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Dotyczy – modernizacja ulic Klonowa,Akacjowa,Lipowa

Szanowny Panie Wójcie
Prosimy o zmianę projektu modernizacji ulicy Klonowej w Komorowie.Aktualny projekt zawiera instalację burzową a w konsekwencji wyniesione krawężniki.Na Klonowej tak jak na sąsiednich ulicach (Lipowa,Akacjowa) ruch samochodowy jest minimalny,jezdnia jest wąska,występują spore problemy z parkowaniem.Nie występuje tu problem z odprowadzaniem wody z powierzchni drogi.
Prosimy aby modernizacja ulic Klonowej,Akacjowej,Lipowej przebiegała wedle schematu – zerwanie starej nawierzchni i starych krawężników,przygotowanie podbudowy,położenie kostki i krawężników na jednym poziomie.Projekt powinien zawierać tzw. mijanki jako że ulice nadal będą dwukierunkowe.Wjazdy do posesji wyróżnione innym odcieniem szarości a nie czerwienią.Ten rodzaj modernizacji jest znacznie tańszy,umożliwia mijanie się pojazdów nie tylko w miejscach do tego przeznaczonych,parkowanie samochodów w każdym możliwym miejscu.Tak zostały zrobione między innymi ulice Nadarzyńska i Prusa i wszyscy są z tego zadowoleni.
Prosimy aby ten schemat modernizacji ulic obowiązywał w całym Komorowie.Tak można przebudować Mazurską,wszystkie ulice na osiedlu Domeczek (Sieradzka,Lubuska itd.) ,Okrężną i wszystkie inne ulice które jeszcze wymagają modernizacji.Prosimy o zachowanie dwukierunkowości ulic we wszystkich nowych projektach.Dawaliśmy sobie radę aby mijać się samochodami przez wszystkie minione lata – damy radę i w przyszłości.Wprowadzanie ruchu jednokierunkowego powoduje niepotrzebne komplikacje i generalnie wzmaga ruch samochodowy.




