Nowe zasady głosowania
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[bookmark: _GoBack]W najbliższych wyborach samorządowych ulega zmianie tryb wyboru radnych w mniejszych gminach i miejscowościach. Po raz pierwszy zostaną oni wybrani w okręgach jednomandatowych.
Do tej pory w danym okręgu do zdobycia było kilka mandatów i były one dzielone proporcjonalnie do uzyskanego w wyborach poparcia. Taki wielomandatowy system zapewniał reprezentację mniejszym komitetom wyborczym. Teraz pole do popisu będą mieć najsilniejsi gracze, gdyż podstawową zasadą systemu jednomandatowego jest „zwycięzca bierze wszystko”.

Polega on na tym, że w danym okręgu do zdobycia jest tylko jedno miejsce w radzie gminy i przypadnie ono osobie z największą liczbą głosów. Pozostali kandydaci, nawet jeśli zdobędą tylko jeden głos mniej, będą musieli pożegnać się z marzeniami o byciu radnym w nadchodzącej kadencji. Inaczej zarysowane zostaną także granice  okręgów wyborczych, które będą dużo mniejsze niż dotąd. Na obszarze, gdzie do tej pory do podziału było np. pięć mandatów, powstanie teraz pięć oddzielnych okręgów z jednym mandatem do zdobycia w każdym.

Nowe prawo wyborcze to eksperyment, który ma na celu sprawdzenie w praktyce systemu jednomandatowego, dotąd stosowanego tylko w wyborach do Senatu RP. Jego przeciwnicy ostrzegają, że nie zapewnia on pełnej i proporcjonalnej reprezentacji. Zwolennicy podkreślają prostotę i przejrzystość konstrukcji, w której zwycięzca jest tylko jeden. Jak sprawdzą się na szczeblu samorządowym, przekonamy się po wyborach.
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